
Beschlussprotokoll 

 

über die öffentliche Sitzung 

des Gemeinderats Efringen-Kirchen  

am 16.09.2024 

in der Halle Istein, Basler Weg 26 

 

TOP2 

Teilfortschreibung „3.1 Freiflächen-Photovoltaik“ des Regionalplans  
Hochrhein-Bodensee 
hier: Beteiligung der Behörden und sonstiger Träger öffentlicher Belange 
 
Der Gemeinderat fasste folgenden Beschluss:   

Der Gemeinderat verweist den Planentwurf zur weiteren Beratung an die Ortschafts-

räte und fordert diese sowie die Gemeinderäte des Kernorts zur Stellungnahme bis 

einschließlich 11. Oktober 2024 auf. 

 

 Der Beschluss erfolgte einstimmig. 

 
 
TOP3 

Starkregenkonzept im Ortsteil Egringen  

 

Der Gemeinderat fasste folgenden Beschluss:  

1. Der Gemeinderat nimmt die Vorstellung des Maßnahmenplanes Starkregen-

schutz Egringen zur Kenntnis. 

2. Der Gemeinderat beauftragt die Verwaltung, Mittel für die Umsetzung der 

Maßnahmen 1 + 2 im Haushalt 2025 vorzusehen. 

3. Der Gemeinderat beauftragt die Verwaltung, die Planung für die Maßnahme 3 

weiter voranzutreiben. 

 

Der Beschluss erfolgte einstimmig.  

 

 

TOP4 

Starkregenkonzept im Ortsteil Wintersweiler 

 

Der Gemeinderat fasste folgenden Beschluss:  

1. Der Gemeinderat nimmt die Vorstellung des Maßnahmenplanes Starkregen-

schutz Wintersweiler zur Kenntnis. 

2. Der Gemeinderat beauftragt die Verwaltung die Planung der vorgestellten 

Maßnahmen nach Eingang der Förderzusage weiter voranzutreiben 

 

Der Beschluss erfolgte einstimmig.  



 

 

TOP5 

 

Feuerwehrbekleidungspool mit der Stadt Lörrach 

Der Gemeinderat fasste folgenden Beschluss:   

Der Gemeinderat beschließt die Beschaffung der ersten Charge der persönlichen 

Schutzausrüstung entsprechend der Vereinbarung mit der Feuerwehr Lörrach für 52 

Einsatzkräfte im Wert von 50.000 Euro. Die Verwaltung wird beauftragt im Haushalts-

plan 2025 für die Beschaffung weiterer persönlicher Schutzausrüstung 208.000 Euro 

einzuplanen. 

 

Der Beschluss erfolgte einstimmig.  

 

 

TOP6 

Teilfortschreibung „3.2 Windenergie“ des Regionalplans Hochrhein-Bodensee 

hier: Stellungnahme der Gemeinde Efringen-Kirchen 

Der Gemeinderat fasste folgenden Beschluss:   

Der Gemeinderat beauftragt die Verwaltung folgende Stellungnahme zur Teilfort-

schreibung „3.2 Windenergie“ des Regionalplans Hochrhein-Bodensee an den Regio-

nalverband fristgerecht zu übermitteln: 

 

Die Gemeinde Efringen-Kirchen befürwortet grundsätzlich den Ausweis von Vorrang-

gebieten und hält das Teilgebiet „Kreisberg“ mit ca. 167 ha und „Läufelberg“ mit  

2,5 ha für die Nutzung als Vorrangfläche für Windenergie geeignet. 

 

Die geplante Teilfläche „Eichwald“ mit ca. 18 ha halten wir aus den nachfolgend ge-

nannten Gründen als Vorranggebiet für die Windkraft für nicht geeignet: 

 Erhalt bzw. keine Beeinflussung des einzigen regionalen und überregio-

nalen Wildkorridors im Waldgebiet „Eichwald“ in der Gemeinde Efrin-

gen-Kirchen. 

 Schutz, Erhalt und keine Beeinflussung durch Bauten im Wald als 

Rückzugsgebiet für die einheimische Tierwelt. 

 Schutz, Erhalt und keine Beeinträchtigung des Wasserschutzgebietes 

im „Eichwald“ 

 Schutz, Erhalt und keine Beeinträchtigung des Waldgebietes „Eichwald“ 

als regionales Naherholungsgebiet. 

 

Der Beschluss erfolgte mehrheitlich (17 Ja Stimmen, 2 Nein Stimmen.) 

 

 



TOP7 

Beschluss über den Abschluss von Bausparverträgen 

Der Gemeinderat fasste folgenden Beschluss:   

Der Gemeinderat stimmt dem Abschluss mehrerer Bausparverträge bis zu einer Bau-

sparsumme von insgesamt 4 Mio. € zu und beauftragt Bürgermeisterin Holzmüller die 

Verträge mit o.g. Bedingungen nach Nr. 1 + 2 + 3 mit der Wüstenrot Bausparkasse 

AG und der LBS abzuschließen. Die Verwaltung wird ermächtigt ggf. die Bauspar-

summe in jeweils bis zu zwei Verträge aufzuteilen und ggf. zu einem späteren Zeit-

punkt den Tarif bei Vertrag Nr. 1 zu wechseln, sofern dies für die Gemeinde von Vor-

teil ist. 

 

Der Beschluss erfolgte mehrheitlich (17 Ja Stimmen, 2 Nein Stimmen).  

 

 

TOP8 

Förderantrag Sanierung „Basler Straße“ Efringen-Kirchen 

Der Gemeinderat fasste folgenden Beschluss:  

Die Verwaltung wird beauftragt, auf Grundlage der Vorplanung des Büro DWD Ingeni-

eure, Wehr Förderanträge insbesondere im Rahmen des Landesgemeindeverkehrsfi-

nanzierungsgesetzes (LGVFG), im Rahmen der Perimerterförderung durch die Agglo-

meration Basel, sowie dem Bundesförderprogramm „Stadt +Land“ zu stellen. 

 

Der Beschluss erfolgte einstimmig. 

 

 

TOP9 

Aufstellung eines Bebauungsplanes und örtliche Bauvorschriften „Kirchstraße 

I“, Gemarkung Mappach 

Der Gemeinderat fasste folgenden Beschluss:  

Für das im beigefügten Lageplan dargestellte Gebiet soll ein Bebauungsplan mit der 

Bezeichnung „Kirchstraße I“ aufgestellt werden. Die Verwaltung wird beauftragt, die 

erforderlichen Schritte in die Wege zu leiten. 

 

Der Beschluss erfolgte einstimmig.  

 

 


